
 

 

 

 

 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 

em 06 de Março de 2023. 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às 14h, reuniram-se por 

meio remoto utilizando a Plataforma Virtual Zoom, mediante prévia convocação 

individual, o Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi 

presidida pelo Professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu 

(coordenador) e registrou-se a presença dos seguintes professores: Felipe Paiva 

Fonseca (subcoordenador), Francine Benetti (Endodontia), Sílvia Ferreira de Sousa 

(Patologia Bucal), Luís Otávio de Miranda Cota (Periodontia), Renata de Castro 

Martins (Saúde Coletiva), Soraia Macari (Clínica Odontológica), Fernanda de Morais 

Ferreira (Odontopediatria),  Lívia Guimarães Zina (Mestrado Profissional), Hugo 

Henriques Alvim (Representante dos Cursos de Especialização), Ana Clara Ferreira 

de Paiva (Representante Discente). Havendo quórum regulamentar, o Senhor 

presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, partindo para o 

primeiro ponto da pauta. 1) Comunicados: 1.1) Informou sobre a visita da Profa. 

Jennifer Gallagher, que ocorreu de 13 a 18 de fevereiro de 2023, e falou que foi muito 

proveitosa. A professora se reuniu com vários docentes da FAO UFMG, com o Vice-

Reitor e com Pró-Reitor Adjunto de Pós-Graduação, além de ter visitado alguns 

centros de saúde da capital. Informou, também, que a participação da comunidade da 

Odontologia na palestra ministrada pela professora foi muito boa, com muito adesão, 

apesar do período de férias. 1.2) Com relação à vinda do Prof. Walter Siqueira, 

informou que a situação ainda não está definida. O recurso da PROEX destinado à 

compra da passagem é válido até o dia 30/04/2023, então, o professor teria que vir até 

essa data. Ele já tinha devolvido a passagem, o que gerou um voucher de R$7.000,00 

(sete mil reais), valor inferior ao que foi pago na época da compra da passagem, 

sendo que o prejuízo será arcado pelo Prof. Mauro, por ser o Coordenador do CPGO 

e ter que prestar contas do valor total. Caso o Prof. Walter responda que não poderá 

vir, será convidado outro Docente. 1.3) Prof. Mauro informou sobre o preenchimento 

Sucupira 2021 e 2022 e solicitou apoio aos membros do CPGO quando for solicitada 

alguma demanda. Disse que o Programa está com uma produção intelectual muito 

boa: foram, em média, 400 (quatrocentos) artigos científicos em 2021 e, em média, 

300 (trezentos) em 2022. 1.4) Treinamento em métodos de pesquisa. Será 

ministrado por um professor da USP de Ribeirão Preto para capacitação dos 

Docentes da FAO UFMG. O recurso não será da PROEX, e sim dos cursos de 

verão realizados na Unidade. 1.5) Prof Mauro informou que duas bolsa CNPq irão 

vencer em 2023 e outra venceu em fevereiro, da aluna de Mestrado Letícia Cristine da 

Silva. Como a aluna iniciou o curso em 2022 e finalizará em 2024, sua bolsa foi 

revertida para a CAPES. Uma bolsa CNPQ será destinada à vinda do estudante 

estrangeiro Juan Manuel Arteaga Legarra. Foi prorrogado o prazo de registro dele 

até 31/03, tendo em vista o período de emissão do visto de estudante pela 

embaixada. 1.6) Prof. Mauro apresentou a nova estagiária do CPGO, Vitória 

Rodrigues Silva, estudante de Bibioteconomia da UFMG. Ela é bolsista FUMP e 

iniciou o estágio em 01/03/2023. 1.7) Comissões: 1.7.1) Comissão para analisar os 

critérios de credenciamento e recredenciamento de orientadores nos cursos de 
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Mestrado e Doutorado: Devido às férias de professores e feriados, foi prorrogado o 

prazo em um mês para entrega da proposta de análise dos critérios de 

credenciamento de docentes. Na reunião do CPGO de abril será trazido o 

resultado das reuniões. Prof. Felipe disse que a comissão está com o trabalho 

bem avançado e o relatório será encaminhado ao e-mail do Colegiado. 1.7.2) 

Comissão de Avaliação e Modificação no Regulamento do CPGO: A comissão que 

analisou o novo regulamento do CPGO finalizou os trabalhos. Mas o novo 

regulamento precisa ser analisado pelos membros do CPGO em uma reunião com a 

pauta mais enxuta, tendo em vista que todos os pontos precisam ser discutidos. 

Talvez seja necessário marcar uma reunião extraordinária só para analisá-lo. 1.8) O 

processo de compras pelo Colegiado via recurso PROEX, para as áreas de 

concentração, já está sendo feito. Ainda poderá ser realizado durante todo o mês 

de março e há a possibilidade de pagar por boleto. 1.9) Prof. Mauro lembrou que o 

Prêmio CAPES de Teses 2023 está com inscrições abertas até dia 10 de abril. A 

Coordenação efetivará as inscrições até 26 de abril. 1.10) Profa. Sílvia pediu a 

palavra para falar sobre o Evento da PRPq “Eu Faço IC, e Você?”, no qual os 

alunos de iniciação científica poderão se inscrever por meio do envio de um vídeo 

Pitch. Não é obrigatório e será diferente da Semana de Iniciação Científica, por 

isso não substituirá este evento. As inscrições já estão abertas e o NAPq precisa 

indicar uma Comissão para avaliar os trabalhos da Odontologia, composta por 10 

Docentes, 10 TAEs e 10 alunos de Pós-Graduação. Profa Sílvia pediu colaboração 

dos membros do CPGO para a indicação de professores a alunos para compor a 

Comissão. 2) O CPGO APROVOU a ata da reunião de 06 de fevereiro de 2023. 3) 

Aprovações ad referendum. Posteriormente, o CPGO APROVOU os Projetos de 

Pesquisa dos ingressantes em 2022/2 e  HOMOLOGOU as bancas de qualificação e 

do resultado da defesa de Mestrado. 4) Processo seletivo 2023 – Doutorado, Mestrado 

Acadêmico e Mestrado Profissional. Prof. Mauro explicou como era o processo 

seletivo presencial e disse que não vê prejuízo em ser realizado de forma online. 

Explicou que as inscrições continuarão sendo online independente da modalidade 

escolhida para o processo seletivo. Todos os membros expuseram suas opiniões e foi 

aberta a votação. 4.1) Foi decidido pelos membros do CPGO que os processos 

seletivos para Doutorado, Mestrado Acadêmico e Mestrado Profissional serão 

separados. 4.2) Doutorado: online: 7 (sete) votos; presencial: 1 (um) voto; abstenção: 

2 (dois) votos. Dessa forma, o processo seletivo para o Doutorado será mantido de 

forma online. Mestrado Acadêmico: online: 6 (seis) votos; presencial: 2 (dois) votos; 

abstenção: 2 (dois) votos. Dessa forma, o processo seletivo para o Mestrado 

Acadêmico será mantido de forma online. Mestrado Profissional: online: nenhum 

voto; presencial: 8 (oito) votos; abstenção: 2 (dois) votos. Dessa forma, o processo 

seletivo para o Mestrado Profissional será presencial. Prof. Mauro pediu para 

constar em ata que há uma preocupação do Colegiado em aprimorar o processo 

seletivo para que sejam escolhidos bons candidatos. E que deverá ser informado de 

forma explícita para os candidatos que os cursos de Doutorado, Mestrado Acadêmico 

e Mestrado Profissional são realizados de forma 100% presencial. 5 - Indicação de 

parecerista a respeito da colaboração do professor Thiago Verano Braga – a 

professora Francine foi indicada para elaboração do parecer. 6 - Votação do 

parecer de colaboração do professor Luís Fernando dos Santos Alves 

Morgan – votou-se pelo indeferimento do pleito. Nesse sentido, Professora Renata 

Martins elucidou que o interessado não atinge o quantitativo de publicações 

exigidos nos critérios vigentes, bem como o nível de publicações de artigos em 

revistas Qualis A. Professor Mauro complementou que algumas revistas, com a 

Research Development era qualificada como Qualis A3 e se tornou C. 

Considerando que os novos critérios de credenciamento estão sendo reavaliados 



e professor Luis Morgan poderá fazer outra submissão do credenciamento de 

coorientação. 7 - Votação do relatório da residente pós-doutoral Lidiane 

Cristina Machado Costa – supervisionada pelo prof. Luís Otávio de Miranda Cota 

– esse esclareceu que a residente atuaria com um ensaio clínico, dando 

continuidade à pesquisa de doutorado, no entanto, devido a COVID-19, ela 

acompanhou na orientação da tese de Alexandre Peres Godinho. Foi aprovado o 

relatório e encaminhado para emissão do certificado de conclusão. 8 – Foi 

homologado o resultado da Monitoria de Pós-Graduação no Programa de 

Extensão “Atendimento odontológico ambulatorial e hospitalar a indivíduos com 

comprometimento sistêmico e perda de substância em região da cabeça e 

pescoço”. 9 – Foram homologados os relatórios de trabalho dos monitores de 

Pós-Graduação em 2022/2 – Departamento de Saúde Bucal da Criança e do 

Adolescente e solicitado à Secretaria do CPGO a emissão dos certificados. 10 – 

Foi homologado o resultado da seleção do curso de Especialização em Cirurgia e 

Traumatologia Buco Maxilo Facial. 11 – Outros assuntos: Professora Juliana 

Vilela Bastos foi convidada para atuar como coorientadora da estudante Michelle 

Farão dos Santos Seixas, Mestrado Profissional, cujo projeto é “Desenvolvimento 

de um instrumento para avaliação da atenção básica às lesões traumáticas dento-

alveolares na rede de atenção primária à saúde bucal na rede do sistema único de 

saúde”. Professor Luís Cota se prontificou em elaborar o parecer de coorientação 

e pediu que fossem enviados subsídios para nortear sua escrita. Professor Felipe 

Paiva receberá duas estudantes inglesas no período de 13 a 17 de março. Elas 

são alunas da graduação em Chequer/Reino Unido. Conhecerão os trabalhos 

realizados pelas áreas de Estomatologia e Patologia Bucal. O professor informou 

que a vinda decorre de parcerias com outros professores da pós-graduação no 

exterior que recomendaram nosso programa. Em 28 de março, o CPGO receberá 

o professor (verificar com professor Felipe – chegaram pessoas na secretaria e 

não consegui pegar essa parte). A frente da Comissão Discente, professor Felipe 

comentou sobre a sugestão da professora Francine de fazer uma reunião de 

apresentação dessa comissão aos novos ingressantes em 2023/2. Professor 

Mauro elogiou e acrescentou que poderia ser realizado em conjunto com a aula de 

boas-vindas. Professor Felipe comentou sobre a incorporação no formulário do 

Relatório de Atividades Discentes o campo de avaliação dos docentes pelos 

alunos de forma anônima. Espera-se conhecer o desempenho daqueles por esses. 

Reforçaram-se as datas das próximas reuniões do Colegiado – 03/04 (14h), 05/05 

(14h), 05/06 (14h) e 07/07 (14h). Nada mais havendo a tratar, o Professor Mauro 

Henrique Nogueira Guimarães de Abreu agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a reunião da qual eu, Valéria Hoffmam de Oliveira Carvalho, lavrei a 

presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 

Coordenador. A assinatura dos demais membros presentes segue em lista de 

presença acostada a esta Ata. 
 

 

 


